
1 

 

令和７年度 やまびこ園 アンケート（報告） 

 

 アンケートにご協力ありがとうございました。今後の参考にさせていただきます。 
                          

〇親子保育について 

・子どもが園で過ごしている様子を見ることや一緒に遊ぶことはなかなか経験できないことだったので、一緒に過

ごせてよかったです。弟を連れての登園は正直しんどさがありました。弟が４～６か月の頃は授乳のタイミングや、

保育者にどれだけ頼っていいのかわからず戸惑いました。 

・やまびこ園以外への外出は気を張ってしまいますが、親子保育の時は安心して過ごすことができ楽しむことがで

きました。 

・保育者から子どもへの関わり方や声のかけ方も参考になりました。 

・とても楽しかったです。 

・家ではあまり子どもに時間を作ってあげられないので向き合える時間があってよかったです。 

・保育者の子どもへの関わり方が勉強になりました。 

・それぞれの育ちに合わせた遊びや関わり方をされていて、一緒に過ごすことで関わり方を学べてよかったです。 

・当初は部屋の端で様子をうかがうだけだったわが子が、段々とクラスに慣れて友達と一緒に走ったり、できること

が増えていったりしている姿を間近で見られることが嬉しかったです。また、家ではできないこと（プール遊びやク

ッキング、書き初めなど）を子どもと一緒に経験できたこともよかったです。 

・子どもの様子を見られたり、保育者や他の保護者とお話できたりすることがとても楽しかったです。 

・子どもとの関わり方を保育者や他の保護者からたくさん学ぶことができました。 

・子どもの小さな成長発達や新たな一面を直接見ることができてよかったと思います。 

・やまびこ園での遊びを参考にすることで家庭での遊びの幅が広がりとても助かりました。 

・親子保育に参加して、保育者の関わり方を参考にしながら子どもと関わることができたと思います。 

・参観日のように子ども達の様子を見ることができました。 

・一緒にダンスをするのがとても楽しかったです。 

・保育者が遊びを通して色々と子どもの育ちや経験を考えていることが伝わりました。 

・保育所等に預けていると見られない子どもの様子が見られ、保育者の関わり方も参考になるなど勉強になる時

間でした。 

・午後からの単独登園日は、一日単独保育でもいいのではないかと思う時もあったので、少し検討する方がもい

いのではないかと思いました（車で帰宅する保護者は良いが、帰りが電車等の保護者は大変そうだったため）。 

・園で過ごしている様子を保護者も見られて安心できました。 

・年下のきょうだいについても、保護者が子どもと一緒に遊ぶことができるように保育者が見てくれることもよかっ

たです。 

・親子保育は週1回でもいいのではないかと思いました。 

・子どもの良いところに気づいたり、親子で楽しく過ごしたりできてよかったです。 

・家で一緒にいると、どうしても家事の片手間に子どもと関わってしまったりするが、親子登園日は子どもと向き合

うことができるので、子どもの新しい一面を発見したり、社会生活のなかで子どもが見られたりするよい時間でし

た。 

・保育所等ではなかなか園の様子を見る機会も少ないので、親の気づきもあり、親子保育は大変ですが有意義で

した。 

・0 歳児の弟を連れての登園で、ずっと抱っこひもだとほんの少しの動きも制限があったり、手が届かなかったりす

るので、保育者が「抱っこしましょうか？」と声をかけたりチェアーを出したりしてくれて、本当に助かりました。活発

なクラスは床に降ろして過ごすことも危ないので、次年度以降もぜひ配慮できるようにしてほしいと思います。 

・園での姿が見られたり、保育者や他の保護者の方と意見や情報交換をしたりすることができてよかったです。 
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・とっても楽しかったです。クラスの保護者全員が揃うことがなかったのでそこが残念でした。 

・クラスの子ども達や保護者の方、保育者と過ごすなかで、わが子を任せても大丈夫という安心感につながった反

面、親子保育に参加しないといけないというプレッシャーは感じました。 

・子どもにたくさん話しかけてあげられたことはよかったです。 

・リハビリの面で、もっと取り入れた方がいいと思いました。 

・慣れてきたら週 1回でもいいのかなと思いました。 

・保育所等では園での様子を見る機会は少ないので、普段の様子が見られて嬉しかったです。保育者の子どもへ

の接し方から学べるのでいい機会だと思います。 

・子どもが楽しそうに過ごしている姿を見ることができて安心できました。小麦粉粘土や書き初めなど家庭ではで

きないことや季節の遊びを親子で体験することができました。 

・きょうだいを連れていたので週２回の親子登園日を負担に思うこともありましたが、その都度、保育者に相談をし

て柔軟に対応していただきました。きょうだいのこともいつも気にかけてくださりありがとうございました。 

・普段の家庭での様子とは違った一面を見られて発見がいっぱいでした。 

・保育者の子どもに対する気持ちの受け止め方や姿勢がとても勉強になりました。 

・子どもの成長発達が直接見られて良かったです。 

・子ども達や保育者と関わる様子を見て、やまびこが安心できる場所になっていることが伝わった。 

 

〇学習会について  

「大津方式について」「発達の学習会」「（小児科医による）医療学習会」「保健学習会」「食と栄養の学習会」

「就園についての学習会」「相談支援専門員と障害福祉課による福祉制度等の学習会」「言語聴覚士による学

習会」「歯科医師による学習会」「OB 座談会」 その他 

 

・各学習会とても勉強になりました。 

・「発達」についてもっと詳しく掘り下げて学びたかったです。 

・普段聴けない講話や、保護者の語りを聴くことができて勉強になりました。毎週学習会が予定されている月があ

ったので、分散できるように計画してほしかったです。 

・毎日の生活のなかで専門的なことを調べる時間がなかったため学習会で知識を得ることができありがたかった

です。 

・なかなか聴くことができない話を聴くことができてよかったです。 

・自分が気になっていることを専門の講師に質問できてよかったです。 

・子どもがいるとそういった学習会になかなか参加しようという気になれないので、やまびこ園に通いながらそうい

った話を聴けるのはありがたかったです。 

・学習会は、色々な分野の専門の方から講話が聴ける貴重な機会だったのでありがたかったです。欠席した際に

資料を後日配布いただき大変助かりました。 

・OB座談会は、先輩保護者の語りに共感したり不安なことを質問したりできたので楽しかったです。 

・知っていること、知らないこと含め、知識を深める良い機会になりました。 

・知識を得ることで少し心に余裕を持って子どもに接することができ、客観的に子どもを見ることができるようにな

ったと思います。 

・子どものことを知ってくださっている講師の学習会は、わが子にフォーカスして質疑応答ができるので、とても勉

強になりました。 

・子育てに関する幅広い視点で学習会があり、普段聴けない専門職から講話を聴けてとても勉強になりました。 

・後半期に学習会が集中していたので、月に１～２回程度でコンスタントに行われるといいなと感じました。 

・普通に生活していると聴けないような講話や、わが子と同じような特性や障害のある子どもを育てる保護者の目

線からの語りに触れ、自分は一人ではないんだと勇気づけられました。 

・ためになる学習会もありましたが、資料に書いてある文章をそのまま読むだけの学習会もあり、そのような学習会

であれば不要だと思います。 
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・普段、学べないことを学ぶことができてよかったです。 

・わが子に関係する内容と、関係するとあまり感じられない内容の学習会があり、すべてに参加しなくてもいいのか

なと思いました。 

・やまびこ園に通わないと知らない話をたくさん聴くことができ、学びになる時間でした。質問をする保護者もおら

れ、参加者がしっかりと講話を聴いて参加していることを感じました。 

・どれも勉強できてよかったです。歯科医師による講話が予想以上に素敵で一言一句をメモしたいと思ったほど

でしたが、他の学習会よりも資料が少なく焦ってメモをとっていました。資料にも講話の要点をまとめてあるとあり

がたいと思いました。 

・色々なことを学ぶことができるので、いい経験になりました。 

・前年度までに参加した学習会は省いて参加したので、他に時間を使えてありがたかったです。 

・色々な学習会があって勉強になりました。 

・すごく勉強になることもあれば、配付資料をそのまま読む学習会もあったので、学習会と謳うならもう少し工夫し

てほしいものもありました。 

・専門の方の講話だったので勉強になりました。歯科医師による学習会は感想用紙に質問が記入できて、後日、

講師からの回答一覧の配布がありとても参考になりました。 

・就園については知らないことばかりで、「もう考えないといけない時期なんだ」と思いました。その後、園見学の日

程調整など色々と相談することができて感謝しています。 

・すべての学習会、とても有益でした。 

・医療学習会は、救急時の確認しておくポイントなどを医師から直接お聴きすることができて、とても勉強になりま

した。 

・発達や歯科、就園について等、障害を持っている子どもについて取り上げ、一般的な子育ての本などでは学べな

い内容が知れて良かったです。 

・OB座談会も保護者のリアルな声を聴くことができて良かったです。 

 

 

〇行事について  

園外保育、夏まつり、みんなのひろば、おたのしみ会、お父さんとあそぼう会等 

 
・初めて行事らしい行事に参加することができてよかったです。 
・保育者の手作りがたくさん感じられて楽しかったです。 
・後半期の行事では友達と一緒に楽しむ姿が見られて成長を感じることができました。 
・どの行事も全力で楽しみました。保育者が心を込めて準備していたことが嬉しかったです。 
・普段とは違う雰囲気で子どももおとなも楽しめました。 
・子どもがとても楽しんで参加していました。その日ならではの出し物や遊びを楽しんでほしいと思っていましたが、
子ども自身は普段の大好きな遊びに気持ちを向けて楽しんでいました。 
・普段写真撮影ができないので、行事の時に子どもたちだけや、両親と子ども達の集合写真をもっとたくさん撮影
してほしいなと思いました。 
・行事はどれも良くて楽しかったです。 
・どの行事も子ども達が楽しめるように工夫されていて、保護者も楽しく参加でき、園の職員に大変感謝していま
す。 
・お父さんとあそぼう会に平日枠があると、平日の方が参加しやすい父親もいるためいいのではないかと思いまし
た。 
・園外保育がとても楽しかったです。「みんなのひろば」や「おたのしみ会」は、子どもも楽しそうにしていて、職員も
忙しいなか準備をしていたことが伝わってきました。 
・普段経験できない内容だったので、子どもにとって良い刺激になったと思います。 
・楽しいコーナーがたくさんあり嬉しそうな子どもの様子を見てこちらも楽しい時間となりました。 
・いつもと違う知らない公園に行ったり、やまびこ園で父親と過ごしたり、普段の保育室が楽しいコーナーになった
りと、子どももとても楽しめていたと思います。 
・個人情報もあるので仕方ないですが、写真はわが子の分は撮らせてもらえると嬉しいなと思いました。 
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・昼食がない行事はよかったですが、園外保育は弁当持参での一日となり、わが子は冷えている弁当は食べなか
ったので、弁当の用意まではいらないと思います。子どもによっては変化（いつもと違うこと）がありすぎるとストレ
スになると思うので園外で遊ぶ経験でよいと思います。 
・通園バスを利用していなかったので、通園バスに乗って出かける園外保育がよかったです。 
・どの行事も、子どもが楽しんで参加できるように工夫されていてよかったです。 
・「お父さんとあそぼう会」は平日がありがたいです（事前に分かれば平日に参加できる。週明けの月曜日が振替
休となることが勿体なく思えるため）。 
・色々な企画があり、事前の会場下見の親子保育や、目的地の写真の貼り出しなど、事前のケアもとてもありがた
いと思いました。 
・「夏まつり」と「おたのしみ会」はコーナーを回りきれなかったので、もう少し時間が長いと嬉しかったです。 
・体調に配慮いただき、何とか参加することができ職員の方に感謝しています。 
・普段、楽しんでいることを取り入れていることで、子どもも安心して楽しむことができました。 
・どれも楽しかったです。園外保育の機会がもう少しあると楽しいと思います。 
・色々な行事があって楽しく過ごせました。 
・楽しんでいたのでよかったです。 
・行事はどれも楽しく、子ども達のことを考えられていると思いました。 
・園外保育の際に、集合写真を撮ってもらいたかったと思いました。 
・楽しい行事のために企画や準備を進めていただきありがとうございました。 
・園外保育は友達や保育者といつもと違う場所で遊べることが楽しかったようです。今までしなかった遊具も友達
の姿を見て遊んでいて成長を感じました。 
・園内の行事でも、毎回、保育者が飾りつけなど工夫をしていて、それぞれの行事が完全に違った内容として楽し
めました。 
・子どもと楽しめる内容で楽しかったです。 
・もう少し早く行事の日程などの案内があると良かったと思います。 
 

〇個別懇談、クラス懇談会について 

・担任等と個別に話すことができる機会があってよかったです。 

・保育中の写真を交えてわかりやすく子ども達の姿を知ることができてよかったです。 

・もう少し担任と話す機会や回数があってもよかったです。 

・単独登園日のわが子の様子を教えてもらい、わが子の知らない部分も知れてよかったです。 

・わが子のこと、クラスの様子などを詳しく聞けてとてもよかったです。 

・単独登園日の子どもの様子がわかったり、他の保護者から見て、自分の子どもがどのように成長発達できてい

るかの意見が聴けたりしたことがよかったです。 

・定期的にあり、よい意見交換ができる場になったと思います。 

・個別懇談は、担任とじっくりと話すことができるとてもいい機会でした。 

・クラス懇談会では単独登園日の子どもの様子を写真で知れたり、仕事などで日頃会うことの少ない保護者の方

と交流したりすることができました。 

・子どもの普段の様子を教えてもらうことができて安心感につながりました。 

・子どもに関する情報共有や今後についての話し合い、また、これまでを振り返る機会となりよかったと思います。 

・普段の園での様子を細かく共有できることで、子どもの様子をたくさん知ることができました。 

・子どもへの支援方法を共有することで、家庭でも同じような視点で関わることができました。 

・単独登園日の子どもの様子をもっと知りたいと思いました。 

・日々の連絡帳でも子どもの様子について知ることができましたが、写真や動画や直接見る機会がもっとあると嬉

しかったと思います。 

・子どもと関わることばかりで保護者間で話すことが難しかったので懇談会で交流ができてよかったと思います。 

・個別懇談は周囲には話しづらいことも相談できるため助かりました。 

・単独登園日の様子を知ることができて安心しました。 

・色々な年齢の子どもでのクラス構成だったためか他の保護者の方と登園が重なる日が少なく、懇談会に一部し

か参加していないことがあり、さみしく感じました。 

・担任に色々なことを確認できる時間でした。特にクラス懇談会は普段の様子を画像等で知らせてもらえるので楽

しみでした。 
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・色々な専門職の方に子どもを見てもらえる機会なので、作業療法士等とも個別にわが子のことについて訊く機

会があると嬉しいなと思いました。 

・普段の会話とは違う内容の話ができるのでよい時間になりました。 

・いつも素敵な話が聴けて嬉しいです。 

・職員の方は、丁寧に話を聴いてくれます。 

・個別懇談はあまり記憶に残らず、あっさりしていたのでもう少ししっかりしてもいいと思います。 

・クラス懇談会は、改まって話すと雰囲気が堅くなるので工夫があってもいいと思います。 

・個別懇談では普段の様子を丁寧に知ることができ、日々の悩みなども話すことができる機会でした。 

・クラス懇談会は、写真入りの資料でクラスでの取組みや様子を知れ、他の保護者の方と話すことができました。 

・クラス懇談会で、わが子の普段の様子を見られたことがとても嬉しかったです。保育者も忙しいとは思いますが、

もっと機会があるとよかったなと思いました。 

・話を聴いたり、話せたり、子どものことやクラスのことが知れたり、知ってもらえたりして良かったです。 

 

〇保護者室で過ごす活動について 

・保護者の方と親睦を深めることができてよかったです。 

・クラスの保護者の方と情報交換や交流ができてよかったです。 

・活動内容によっては、より具体的な指示がほしいと思うことがありました。 

・同じクラスの保護者の方とゆっくり話せる時間がとても楽しみになっていました。 

・楽しんで活動できました。 

・色々な情報交流ができてよかったです。 

・後半期は作業などすることがたくさんあり、あまりゆっくりできませんでした。 

・子育ての悩みを共有でき、とても楽しい時間が一緒に過ごせました。 

・初めは緊張しましたが、気づけば他の保護者の方と気楽に話せるようになっていて、とても楽しい時間でした。 

・色々な情報交換や他愛もない話ができる貴重な時間で息抜きになる時間でした。 

・最初は緊張しましたが親睦を深めるいい時間となり、子どもに関することや、その他の悩み相談、情報交換がで

きる、とても貴重な時間や場でした。 

・父母の会に関する作業についても、保護者同士で相談しながら楽しく取り組むことができたと思います。 

・保護者同士でコミュニケーションをとるとても大切な時間になりました。初めの頃に一緒に工作をしたことは良い

きっかけになりました。年末から２月にかけて、学習会とアルバムづくり、文集、おわかれ会があり、ゆっくり過ごせ

なかったことは少し残念でした。 

・最初はとても緊張して何を話したらいいか分からないので、全体の交流で自己紹介がしたかったなと思いました。

慣れてくるととても楽しくてこれから話す時間がなくなると思うと、とてもさびしいです。 

・他の保護者の方とお話できる機会があってよかったです。 

・いつも楽しい時間でした。自分が参加できなかった親子登園日の話を聴けたり（わが子がどんな様子だったか）、

みんなで子どもの成長発達を喜んだり、病院選びなど生活に必要な情報交換等をしたりしていました。 

・他の保護者の方とお話しできる、子育ての発散の時間となりありがたかったです。 

・外出する際に記入する用紙は保護者室ではなく職員室など1階にあると、きょうだいを連れている保護者は負担

が減りありがたいなと思います。 

・他の保護者の方と情報交換ができてよかったです。 

・みんなでランチに出かけてみたかったです。 

・保護者の方といい交流ができました。 

・時間が長すぎます。 

・作業することに関してはもう少し早めに知らせてほしかったです。 

・きょうだいを連れていたので気を遣うこともありましたが、クラスの保護者の方と一緒に制作ができて思い出にな

りました。 

・各々が違った悩みを抱えている分、最初は保護者同士での会話に気を遣ってしまい苦痛でしたが、少しずつ打ち

解けてからは、内容は違うものの、子どもに関して悩んでいるという共通点でたくさん話すことができてよかった

です。 

・日々のことなど何でも話せるママ達との時間は大変、有意義なものでした。 



6 

 

 

〇リラックス活動 

ムジグルさんのコンサートの第２部 

 

・ゆったりと過ごせてよかったです。コンサートで気分が楽になったり、背負っていたものが自然と軽くなり、涙が出

ました。 

・普段は聴くことのない曲でも、ムジグルさんの思いが込められていてとても感動しました。また聴きたいです。 

・心に響く歌でとてもよかったです。また聴きたいです。 

・知っている曲もあれば知らない曲もありましたが、どれも聴き入ってしまい、気づけば泣きそうになっていました。心

に沁みるコンサートでした。 

・ゆっくり音楽を楽しむ時間は久しぶりだったので癒されました。 

・卒園児保護者のコンサートということで、子育てをしながら日々悩むことも多い中では、色々な気持ちを伝えてく

ださり、とても心に響きました。これからもママ・パパ達を癒していただきたいなと思いました。 

・「おとなだけのコンサートってどうなの？」と思っていたのですが、コンサートが始まり気づくと涙していました。悩ん

でいた時期ということもあり、「がんばりすぎなくていいんだよ」と言ってもらえた気がしてとても心が救われました。

また聴きたいです。 

・泣いてしまいました。出演された二人のお子さんもやまびこ園に通われていたということで、語りを聴いて、みんな

本当に色々な事情や思いを抱えて、通われているんだな、自分だけではないなと思いました。 

・すごく感動して心洗われました！ 

・音楽を聴いてリラックスすることができて、すごくよい時間でした。 

・やっぱりこういう機会があったことがありがたかったです。貴重な体験をありがとうございます。 

・良かったです。 

・とても素敵なピアノと歌声でリラックスできました。語りも感激で、子育てを頑張ろうと思えました。 

・ちょうど子どものことで悩んでいた時期だったので、どの歌もどの言葉もジーンと心に響いて終始泣いてしまいま

した。毎年、コンサートを開催していることの意味が分かると思いました。 

・色々なことがリフレッシュできる時間で泣けました。 


